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Larderello, 20/01/2025

San Casciano dei Bagni: un piccolo Comune sempre più “Green”
Il 31 Gennaio, nel piccolo Comune senese, si parlerà di energia, di sostenibilità con la comunità locale coinvolgendo la generazione dei futuri cittadini che si stanno preparando ad affrontare il proprio futuro in un mondo che vorremmo migliore. Verrà presentato sia il nuovo impianto a pompa di calore geotermica per il plesso scolastico che il Progetto RES4REC che mira a creare, tra le altre cose, una vera e propria Comunità Energetica Locale. Parteciperà il Presidente della Regione Toscana, Eugenio Giani e il Senatore della Repubblica Italiana, Silvio Franceschelli, membro della 9ª Commissione Industria, commercio, turismo, agricoltura e produzione agroalimentare.

Sarà nei locali del plesso scolastico “Scuola Angeli di San Giuliano”, a partire dalle ore 11 che si terrà, il prossimo 31 Gennaio, un evento destinato a dimostrare che è possibile virare verso la sostenibilità ecologica anche partendo da realtà piccole, come quella di San Casciano dei Bagni, comune toscano della provincia di Siena. 

In questa piccola realtà, infatti si è deciso di operare una svolta decisamente ecologica e sostenibile, andando a utilizzare una risorsa presente sul territorio: la geotermia. 

In primo luogo attraverso l’installazione di un impianto a pompa geotermica che si va ad aggiungere ai pannelli solari e fotovoltaici già installati alcuni anni fa. 

Il progetto (finanziato dai Fondi POR FESR di Regione Toscana, dal GSE e dalla amministrazione stessa di San Casciano dei Bagni) per un totale di circa 400.000,00 €, ha visto la sostituzione di una pompa di calore aria-acqua esistente con una a più alta efficienza (acqua-acqua) basata sull’utilizzo del calore del terreno come fonte primaria energetica grazie a un sistema di 18 sonde geotermiche che vanno a catturare il calore del terreno ad una profondità di circa 110 metri. L’impianto, la cui realizzazione ed ottimizzazione è stata supportata da CoSviG (il Consorzio per lo Sviluppo delle Aree Geotermiche) prevede, proprio per l’alta efficienza dei macchinari utilizzati, una consistente riduzione attesa sui consumi elettrici che si traduce in un risparmio economico e un incremento di sostenibilità ambientale. 

Verrà poi presentato il Progetto Europeo "RES4REC - San Casciano dei Bagni” (Renewable Energy Sources for the establishment of the local Renewable Energy Community) finanziato dalla 6th Call del Programma di Finanziamento EUCF – European City Facility. Su 263 Domande di Finanziamento pervenute (il più alto numero di domande storicamente pervenute su una Call EUCF) in Italia sono stati finanziati solo 7 progetti e RES4REC è uno di questi. Il Progetto, avviato nel 2024, avrà una durata di 3 anni e il finanziamento ricevuto, pari a 60.000 €, andrà a coprire le spese sostenute dal Comune per la messa a punto di analisi e studi di fattibilità per interventi di efficientamento energetico e produzione da rinnovabili. Tra queste, l’analisi di studio per la costituzione di una Comunità Energetica Rinnovabile locale, interventi di efficientamento energetico su edifici pubblici, misure per la mobilità urbana sostenibile e per l'efficientamento del sistema di pubblica illuminazione.

A margine dell’evento, gli studenti dei tre cicli del plesso scolastico (infanzia, primario e secondario) presenteranno gli elaborati finali dei Laboratori Didattici Energetici predisposti con i loro insegnanti. 
Oltre a quella del Sindaco di San Casciano dei Bagni, Agnese Carletti, del Presidente dell’Unione dei Comuni della Valdichiana Senese e di Loredana Torsello di CoSviG, è prevista la partecipazione del Presidente della Regione Toscana, Eugenio Giani e del Senatore della Repubblica Italiana, Silvio Franceschelli, membro della 9ª Commissione Industria, commercio, turismo, agricoltura e produzione agroalimentare.
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